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CONVENZIONE
PER ASSISTENZA SANITARIA IN EMERGENZA 118 IN OCCASIONE DELLE MANIFESTAZIONE SPORTIVE Società PoliSportiva DINAMO BASKET 
PERIODO 2018/2019/2020
TRA
La Società Polisportiva Dinamo SrL (d’ora innanzi DINAMO), P.I. 01166920908, C.F. 80013940905, Cod. FIP 000250, con sede legale in via Pietro Nenni n. 2/22, in Sassari, nella persona del presidente Legale Rappresentante dr. Stefano Francesco Sardara, nato a Sassari il 4/10/1969, ivi domiciliato per la carica,
E

L’ATS Sardegna - Azienda per la Tutela della Salute (d’ora innanzi ATS), P.I. 00935650903, con sede legale in via Enrico Costa n. 57, in Sassari, legalmente rappresentata dal Direttore Generale Dott. Fulvio Moirano, nato a Quiliano (SV) il 16/12/1952, ivi domiciliato per la carica,
E
L’AREUS - Azienda Regionale per l’Emergenza-Urgenza Sardegna (d’ora innanzi AREUS), P.I. 00935650903, con sede legale in via Luigi Oggiano n. 25, in Nuoro, legalmente rappresentata dal Direttore Generale Dott. Giorgio Lenzotti, nato a Tortolì (NU) il 12/8/1953, ivi domiciliato per la carica, 

PREMESSO CHE
L’Accordo sancito dalla Conferenza Unificata Stato - Regioni rep. 91 del 5 agosto 2014, avente ad oggetto “Linee di indirizzo sull’organizzazione sanitaria negli eventi e nelle manifestazioni programmate”, definisce l’organizzazione di eventi e manifestazioni di qualsiasi tipologia e connotazione, stabilendo che, soprattutto qualora gli stessi richiamino un rilevante afflusso di persone, deve essere programmata e realizzata con il prioritario obiettivo di garantire il massimo livello di sicurezza possibile per chi partecipa, per chi assiste e per chi è coinvolto a qualsiasi titolo, anche solo perché presente casualmente nell’area interessata dai medesimi.
La normativa vigente prevede l’obbligo di informare e/o di richiedere l’autorizzazione allo svolgimento degli eventi/manifestazioni alle competenti Autorità, espressamente individuate nel Questore, quale Autorità di pubblica sicurezza, e nel Sindaco o nel Prefetto, ai quali fanno capo le Commissioni di vigilanza dei luoghi di pubblico spettacolo, rispettivamente, comunali e provinciali.

In attuazione di quanto previsto dal DPR 27 marzo 1992 e dall’Atto di Intesa Stato - Regioni del 11/4/1996, il Servizio di Emergenza Territoriale 118 ha assunto la competenza esclusiva in materia di coordinamento e di gestione degli interventi di soccorso sanitario territoriale, nonché di trasporto dei pazienti alle strutture della rete ospedaliera di riferimento, e le Regioni e le PPAA, a loro volta, hanno predisposto e compiutamente attivato l’organizzazione territoriale dell’emergenza  e urgenza sanitaria.

In particolare in occasioni di eventi/manifestazioni programmate deve essere preventivamente pianificata e messa a disposizione un’organizzazione totalmente sinergica con l’ordinaria organizzazione territoriale del Servizio di Emergenza Territoriale 118, finalizzata a garantire livelli di assistenza non inferiori a quelli che vengono assicurati alla popolazione nelle situazioni ordinarie.

Riguardo agli oneri di detta pianificazione, risultano a carico del Servizio Sanitario Nazionale (SSN):

· gli interventi di soccorso primario,

· il coordinamento e la gestione degli interventi stessi,

· le risorse necessarie alla gestione di eventi intercorrenti (maxiemergenza o evento NBCR).

Mentre non risultano a carico del SSN le risorse aggiuntive che vengono previste dall’ente organizzatore autonomamente per interventi di soccorso correlati allo specifico ed estemporaneo contesto nel quale l’evento/manifestazione si svolge. Gli oneri di tale organizzazione preventiva devono essere a carico dell’organizzatore stesso, in analogia a quanto già da tempo previsto per i Servizi di prevenzione incendi.  
La su citata Conferenza Unificata definisce le modalità che devono guidare le Regioni nel disciplinare l’attività di pianificazione dell’organizzazione dei soccorsi sanitari dedicati all’evento e/o manifestazione, affinché in occasione questa possano essere garantiti a tutti i soggetti presenti, partecipanti o spettatori, livelli di assistenza non inferiori a quelli che vengono assicurati alla popolazione nelle situazioni ordinarie.
Con L. R. n. 23 del 17/11/2014 art. 4 è stata istituita l'AREUS, cui compete lo svolgimento dei compiti relativi all’emergenza-urgenza, e con DGR n. 55/10 del 13/12/2017 ratificata con DGR 03/16 del 23/01/2018, sono state impartite alcune specifiche disposizioni relativamente alle fasi di prima organizzazione della stessa AREUS; le stesse deliberazioni dispongono, per le già citate fasi di avvio, forme di collaborazione e supporto da parte di ATS verso AREUS, tali da consentire la prima operatività aziendale.
In esecuzione della deliberazione ATS n. 876 del 04.07.2018 e della deliberazione AREUS n. 35. del 29/06/2018, è stato stipulato tra le due Aziende il protocollo di intesa in forma di accordo ex art. 15 L.241/90, per la gestione provvisoria dei processi gestionali ed amministrativo-contabili di collaborazione tra l’ATS e l’AREUS.
La DINAMO partecipa a campionati e coppe nazionali e a competizioni europee e/o comunque internazionali di basket, disputando le partite in casa nella città di Sassari, e talora può organizzare alcune partite in altre idonee strutture sportive in Sardegna. 

Si rende necessario procedere ad uno specifico accordo tra le parti per garantire, secondo quanto previsto dalla normativa su citata, a tutti i soggetti presenti, partecipanti o spettatori, nelle manifestazioni sportive organizzate dalla DINAMO in Sardegna, nell’ambito dei calendari di campionato e di coppa nazionale di basket e di campionati europei e/o comunque internazionali cui la stessa partecipi, nelle annualità 2018, 2019 e 2020, e da disputarsi presso il Palazzetto dello sport “Serradimigni” in Sassari - ovvero, previi i necessari accordi, in casi particolari, presso altre idonee strutture sportive della Sardegna -, livelli di assistenza non inferiori a quelli che vengono assicurati alla popolazione nelle situazioni ordinarie.

Il presente accordo ha, pertanto, ad oggetto l’attività di collaborazione tra le Parti, sia per garantire da parte delle due Aziende sanitarie - per quanto di rispettiva competenza nel periodo considerato - tutto quanto necessario per l’assistenza sanitaria in emergenza-urgenza, come sopra indicato, a partecipanti e spettatori degli eventi sportivi della DINAMO in occasione delle proprie manifestazioni sportive in Sardegna nei calendari di campionato e di coppa nazionale di basket e di campionati europei e/o comunque internazionali cui la stessa partecipi, nelle annualità 2018, 2019 e 2020, sia, d’altra parte, per la realizzazione di eventi e campagne informativi e comunicativi dell’ATS e dell’AREUS per le loro rispettive finalità istituzionali, cui la DINAMO garantirà, di contro, il supporto partecipativo nelle dette annualità e nei termini di cui all’articolato della presente convenzione.
SI CONVIENE E STIPULA QUANTO SEGUE
ART. 1
L’ATS e l’AREUS - ciascuna per quanto di rispettiva competenza nel periodo considerato (annualità 2018, 2019, 2020) - si impegnano a fornire assistenza sanitaria in emergenza a partecipanti e spettatori degli eventi della DINAMO in occasione delle proprie manifestazioni sportive in Sardegna nei calendari di campionato e di coppa nazionale di basket e di campionati europei e/o comunque internazionali cui la stessa partecipi, nelle annualità 2018, 2019 e 2020, da disputarsi presso il Palazzetto dello sport “Serradimigni” in Sassari - ovvero, previi i necessari accordi, in casi particolari, presso altre idonee strutture sportive della Sardegna - per assicurare un soccorso rapido e qualificato in caso di incidenti, malori, traumi ecc., tramite personale medico e infermieristico, appartenente di norma alla Centrale Operativa 118 di Sassari (ovvero alle altre strutture regionali del servizio di emergenza-urgenza 118), ai sensi delle “Linee di indirizzo sull’organizzazione sanitaria negli eventi e nelle manifestazioni programmate” - Conferenza Unificata rep. 91 del 5 agosto 2014 e nonché ai sensi della Legge 27/12/1997 n. 449 art.43 e s.m.i. e comunque secondo le prescrizioni normative vigenti in materia.
ART. 2

Al fine di garantire secondo la normativa vigente in materia l’attività di cui al precedente articolo, la DINAMO provvederà alla tempestiva preventiva comunicazione all’AREUS del calendario degli eventi di cui al presente accordo secondo le modalità che saranno definite dal Responsabile della Centrale Operativa 118 di Sassari, il quale è il referente individuato da ATS e AREUS per la gestione della presente convenzione, che si raccorderà con le altre strutture del servizio emergenza - urgenza 118 nell’ambito del Servizio Sanitario Regionale, per le necessità derivanti dall’esecuzione attività previste dalla convenzione stessa. L’AREUS comunicherà alla DINAMO il nominativo del detto referente, nonché modulistica e recapiti per le comunicazioni necessarie all’operatività di quanto sopra e della presente convenzione. 

L’AREUS, per il tramite del detto referente, con l’eventuale supporto degli operatori di altre strutture del servizio emergenza - urgenza 118 che lo stesso ritenga di coinvolgere, valuterà sull’operatività di dirigenti medici, infermieri, altri operatori, associazioni di volontariato, ecc., secondo le regole del sistema di emergenza - urgenza 118, per le singole manifestazioni sportive programmate. I dirigenti medici e gli infermieri del servizio di emergenza - urgenza 118 operativi nell’attività di cui al presente accordo prestano la loro opera in base alle direttive organizzative ed alla regolamentazione stabilita in materia dalle competenti strutture dell’AREUS, secondo le agende degli incontri sportivi tempestivamente comunicate dalla DINAMO alla detta Centrale Operativa nord del Servizio 118. Si specifica che, qualora per motivi organizzativi si rendesse necessario effettuare la prestazione al di fuori del normale orario di servizio, l’attività verrà retribuita agli operatori sulla base dell’attuale regolamento interno di ATS.
Il Referente (Responsabile C.O. 118 di Sassari) comunicherà a ATS (Dipartimento RR.UU. ATS ed altre Strutture delle due Aziende coinvolte per procedimenti amministrativi di interesse del presente accordo), secondo quanto previsto dagli accordi operativi tra le due Aziende stesse, i dati necessari per la definizione dei procedimenti di competenza, i nominativi del personale che avesse diritto alla liquidazione di particolari indennità ecc., ed ogni altra informazione necessaria a quanto utile per la tempestiva definizione dei detti procedimenti.
ART. 3

Al fine di assicurare l’assistenza di cui sopra, la Centrale Operativa 118 fornirà l’equipe necessaria e le attrezzature dedicate all’intervento di emergenza - urgenza 118 per ciascun evento programmato, così come precisato nel piano operativo di intervento sanitario per la gestione delle emergenze sanitarie, di norma come di seguito specificato:

· per ciascun evento sportivo si prevedono n. 2 ore di presenza delle seguenti unità:

- n. 2 ambulanze di soccorso, di cui una quale centro mobile di rianimazione, con soccorritore e autista e l’altra quale mezzo di soccorso di base, con un soccorritore autista e due soccorritori, messe di norma a disposizione da Società / Associazioni convenzionate con ATS/AREUS per  il Servizio Emergenza - Urgenza 118;
- n. 1 dirigente medico;

- n. 1 collaboratore professionale sanitario - infermiere.
In ogni caso e comunque le specifiche equipe per ciascun singolo evento, sono decise, in base alla normativa vigente in materia ed alle direttive dell’AREUS al riguardo, dal Responsabile della C.O. 118 di Sassari, che le comunicherà per via telematica alla DINAMO, secondo le esigenze del caso. 

ART. 4
La DINAMO, ai sensi della normativa vigente, con la sottoscrizione del presente accordo, si impegna e si obbliga a collaborare con la ATS e con l’AREUS per la realizzazione di eventi e campagne informativi e comunicativi per finalità istituzionali, che saranno organizzate dalle suddette Aziende Sanitarie, nel periodo di validità del presente accordo.
A tal fine, ATS e AREUS, per il tramite del Direttore del Dipartimento Affari Generali e Committenza di ATS (cui AREUS farà preventivo riferimento per l’interlocuzione con la DINAMO al fine delle comunicazioni relative agli eventi / campagne organizzati da AREUS), si raccordano tempestivamente con la DINAMO per il calendario, le modalità operative e le specifiche attività collaborative da parte di esponenti e giocatori della Società Sportiva stessa.
In ogni caso, stante la particolare attività istituzionale delle due Aziende nel campo della sanità pubblica, e dunque della tutela della salute, la DINAMO garantisce la disponibilità a collaborazioni ed eventi che solo indicativamente di seguito vengono rapportati ad un numero minimo e massimo per ciascun anno nel periodo considerato (*), restando intesa la possibilità, compatibilmente con gli impegni sportivi di esponenti e giocatori, di adesione ad ulteriori manifestazioni ed eventi, campagne informative e comunicative (specie nelle tematiche della prevenzione in generale e della sensibilizzazione verso corretti stili di vita per il contrasto di patologie, della diagnosi, cura e riabilitazione finalizzate alla miglior tutela della salute dell’individuo e della collettività):

	n
	oggetto collaborazione
	n. minimo eventi per ogni anno
	n. massimo eventi 
per ogni anno (*)
	note

	1
	banchetti informativi punti di accesso “Palaserradimigni”
	1 evento / anno
	2 eventi / anno
	il numero minimo eventi previsti per ciascun anno di validità dell’accordo è legato sia a  programmi attività informativa / comunicativa istituzionale, sia a coordinamento con disponibilità Dinamo in base calendario eventi sportivi

	2
	spot pubblicitario (10, 15, 30”) su Dinamo TV
	2 spot / anno
	4 spot / anno
	

	3
	singolo giocatore testimonial, presenza, fotografie e video per singola campagna
	2 campagne / anno
	6 campagne / anno
	

	4
	rappresentanza atleti (4/5) testimonial fotografie e video per singola campagna
	2 campagne / anno
	5 campagne / anno
	

	5
	squadra completa testimonial, presenza, fotografie e video per singola campagna
	2 campagne / anno
	4 campagne / anno
	


Le parti dichiarano di non aver nulla altro a pretendere reciprocamente, oltre ai rispettivi impegni ed obblighi espressi nella convenzione, e, pertanto, nessun ulteriore onere economico e/o finanziario è a carico di esse oltre alle dette prestazioni ed attività di cui agli articoli 1, 2 e 3 per ATS e AREUS e di cui al presente articolo per DINAMO.

ART. 5
La copertura assicurativa, per quanto concerne la responsabilità civile verso terzi, eventuali infortuni sul lavoro, malattie professionali, nonché infortuni in itinere, è garantita dai soggetti individuati dalle norme vigenti nella specifica materia per il Servizio di Emergenza - Urgenza 118 in relazione alle attività di competenza, nonché da ciascuna delle parti contraenti in relazione alle specifiche attività prestate da ciascuna di esse. Le parti si informano reciprocamente e costantemente sulla tipologia e vigenza delle rispettive polizze di assicurazione.
ART. 6
La presente convenzione ha validità per le annualità 2018/2019/2020 e può essere rinnovata con atto espresso delle parti per un triennio successivo. L’eventuale disdetta, per motivate ragioni, deve essere comunicata dalla parte alle altre via PEC con un preavviso di tre mesi, e le parti regoleranno conseguentemente le attività di cui al servizio di emergenza - urgenza 118 per le manifestazioni sportive successive all’operatività della disdetta secondo le ordinarie modalità di cui alle norme vigenti in materia. 
ART. 7
La presente convenzione è stipulata nelle forme del contratto da registrare in caso d’uso.
Eventuali controversie in ordine all’applicazione del presente atto sono risolte di comune accordo tra le parti; ove non sia possibile addivenire ad un accordo, il foro competente per le controversie giudiziarie è quello di Cagliari. 

Le spesa eventuali del bollo, le imposte, le tasse, le copie di atti e altro, ivi comprese le eventuali spese di registrazione in caso d’uso inerenti e consequenziali la presente convenzione è a carico della parte avente interesse.
ART. 8
La presente convenzione, composta per complessive n. 5 pagine, è redatta in triplice originale, sottoscritta con firma digitale dalle parti, e trattenuta in un originale per ciascuna parte contraente (ATS - AREUS - DINAMO).
Le eventuali modifiche dettate da diversi presupposti normativi ovvero da mutate condizioni operative delle parti contraenti dovranno essere proposte e approvate con atto sottoscritto da tutte le parti contraenti.
IL DIRETTORE GENERALE





IL PRESIDENTE 

  DELL’ATS SARDEGNA




              DELLA POLISPORTIVA 
DOTT. FULVIO MOIRANO 

DINAMO SRL

DOTT. STEFANO SARDARA
                               
IL DIRETTORE GENERALE

            DELL’AREUS

DOTT. GIORGIO LENZOTTI         
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