Allegato 1

Organigramma e fabbisogno risorse Struttura Complessa “Centro Epidemiologico e Coordinamento Registro Tumori” afferente al Dipartimento di Prevenzione Zona Nord e delle Strutture Semplici “Centro Epidemiologico e Registro Tumori Zonale” afferenti ai Dipartimenti di Prevenzione Zona Nord, Zona Centro e Zona Sud”.

Incardinato nella Struttura Complessa “ Centro Epidemiologico e Coordinamento Registro Tumori” afferente al Dipartimento di Prevenzione Zona Nord dell’Azienda per la Tutela della Salute – ATS Sardegna, il coordinamento regionale sovrintende all’attività dei tre registri zonali corrispondenti a tre macro-aree :
· Registro tumori di Sassari, su cui ricade il territorio delle soppresse aziende sanitarie di Sassari e Olbia-Tempio;
· Registro tumori di Nuoro, su cui ricade il territorio delle soppresse aziende sanitarie di Nuoro, Lanusei ed Oristano;

· Registro tumori di Cagliari, su cui ricade il territorio delle soppresse aziende sanitarie di Cagliari, Carbonia-Iglesias e Sanluri.

Alla suddetta struttura è affidata la tenuta, la gestione e l’implementazione del Registro Tumori della Sardegna ed, in tale ambito, svolge l’attività di raccordo funzionale con la Direzione Sanitaria Aziendale con il supporto del Dipartimento d’appartenenza.

In sinergia con i registri tumori zonali, svolge le seguenti attività:

· provvede alla raccolta dei dati resi disponibili dalla Direzione Generale della Sanità della regione autonoma della Sardegna e di quelli provenienti dalle Aziende e strutture sanitarie, ripartendoli, secondo il criterio della residenza anagrafica, al Registro Tumori competente per territorio, ai sensi della DGR 25/11 del 2016;

· realizza attività di valutazione, ricerca e di collaborazioni con altre strutture sanitarie, partecipa a progetti promossi dalle reti dei registri tumori italiani ed europei;
· facilità la disponibilità e l’utilizzo dei dati di comune interesse, anche per evitare duplicazioni e sovrapposizioni di attività;

· collabora e fornisce consulenza nel settore dell’epidemiologia dei tumori, assicurando supporto informativo alle attività di riorganizzazione dell’assistenza oncologica in Sardegna ed al rafforzamento della rete oncologica sarda con il supporto della rete telematica;

· svolge studi sull’incidenza, mortalità, prevalenza e sopravvivenza relativi alle malattie oncologiche, monitoraggio della loro diffusione ed andamento, nonché sui fattori di rischio associati.

Coordinamento Registro Tumori: standard minimo di dimensionamento del personale dedicato
· un dirigente medico responsabile
· due statistici con competenze medico-epidemiologiche (a supporto anche dei registri zonali)
· due informatici (a supporto anche dei registri zonali)

· due amministrativi (assistente o collaboratore).
Registri Tumori zonali: standard minimo di dimensionamento del personale dedicato

Il numero di operatori deve tener conto:
· numero dei casi attesi per anno, in Sardegna in base alle stime AIRTUM è il seguente: 

10.200 totali di cui 4850 nell’area di Cagliari, 3050 in quella di Sassari e 2270 in quella di Nuoro;

· numerosità della popolazione di riferimento;

· grado di automazione (informatizzazione) di tutte le fonti consultate (SDO, mortalità, anatomia patologica, cartelle cliniche, referti specialistici, relazioni cliniche, lettere di dimissione, prestazioni ambulatoriali, di laboratorio,  radiodiagnostica e radioterapia; esenzioni ticket per patologia, anagrafe regionale degli assistibili; documentazione sanitaria afferente ai centri di screening oncologico; distribuzione dei farmaci oncologici ad alto costo);
· grado di automazione delle procedure interne del registro (software gestionale unico);

· livello di dispersione sanitaria: grado di migrazione sanitaria intra ed extraregionale e vicinanza di centri di riferimento oncologico.

Sulla base di tali parametri, lo standard minimo di personale  necessario per le attività dei registri zonali, oltre un dirigente medico responsabile, è così determinato:
Registro area  di Cagliari

· due dirigenti medici o sanitari con competenze epidemiologiche e statistiche
· sei assistenti sanitari;
Registro area di Sassari

· due dirigenti medici o sanitari con competenze epidemiologiche e statistiche

· quattro assistenti sanitari;
Registro area di Nuoro

· un dirigente medico o sanitario con competenze epidemiologiche e statistiche

· due assistenti sanitari.

L’esigenza di garantire continuità e stabilità nelle attività del Registro sia regionale che zonale, impone la necessità di privilegiare l’acquisizione di personale strutturato e con provata esperienza curriculare in ambito epidemiologico 

Tutto il personale dei Registri Tumori dovrà essere adeguatamente formato ed addestrato, con aggiornamenti periodici.
